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Tout d’abord, je souhaiterais présenter mes sincères condoléances à Ulf et 
remercier chaleureusement Alexander. L’attentat terroriste perpétré en 
Belgique la nuit dernière a été terrible. Je tiens aujourd’hui à honorer la 
mémoire des victimes et à rendre hommage aux secours belges, qui ont fait un 
travail remarquable.  
  
De même, au Parlement européen, nous avons présenté nos condoléances à la 
famille et aux proches de Dominique Bernard, qui a été tué en France la semaine 
dernière. 
  
La situation en Israël, à Gaza et dans l’ensemble du Proche et du Moyen-Orient 
est au cœur de nos préoccupations. La réalité sur le terrain est horrible, tragique 
et désespérée. 
  
L’enfer de la guerre menace de nombreuses vies innocentes. Des innocents ont 
péri et nombreuses sont les décisions qui se limitent à choisir le moindre mal. 
  
Le 7 octobre, le monde a été ébranlé par le pire attentat terroriste perpétré 
contre des familles en Israël depuis des générations. Le Hamas a commis des 
meurtres de masse, des enlèvements, des viols, des actes de torture et des 
mutilations, et il a profané des cadavres. Ces actes sont tout bonnement 
inexcusables. 
  
Au Parlement, nous avons exprimé notre solidarité avec les victimes et nous 
avons souligné que le Hamas est un groupe terroriste qui ne représente pas les 
aspirations légitimes de la population palestinienne et, surtout, ne représente 
pas les espoirs des musulmans dans le monde entier. Au contraire, il leur fait 
obstacle. C’est une distinction que nous avons toujours faite et nous devons 
continuer à la proclamer haut et fort. 
  
En tant qu’Union, il est important pour nous d’exprimer notre solidarité, de 
réaffirmer notre condamnation du terrorisme, de nous impliquer dans la 
libération des quelque 200 otages et de rappeler que la manière dont Israël 
riposte à cet attentat nous concerne tous. Par ailleurs, insistons sur le fait que 
nous devons continuer à rechercher des solutions pour limiter les conséquences 



 

 

humanitaires à Gaza, conformément aux obligations qui nous incombent et au 
droit international. 
  
Même dans les périodes les plus difficiles, le Parlement européen a toujours 
plaidé – et continuera de plaider – en faveur d’une solution juste et équitable 
fondée sur la coexistence de deux États. Nous ne devons pas perdre de vue cet 
objectif. Nous œuvrerons sans relâche en faveur d’une paix durable. 
Malheureusement, cette perspective s’éloigne encore en raison des atrocités 
commises par les terroristes du Hamas. 
  
Aujourd’hui, la situation à Gaza reste invivable pour un si grand nombre de 
personnes. Les obligations humanitaires qui incombent à l’Europe doivent rester 
une priorité et nous devons continuer à dialoguer avec les représentants 
légitimes de la population palestinienne et les acteurs régionaux afin d’apaiser 
les tensions dans la région et dans les zones voisines. 
  
En tant qu’Union, notre priorité devrait être de rester cohérents et unis dans 
nos efforts pour obtenir la libération sans condition des otages, condamner sans 
ambigüité le terrorisme, tout en veillant à ce que l’aide humanitaire parvienne 
jusqu’aux personnes dans le besoin et que les civils ne soient pas pris pour cible; 
unis aussi pour obtenir le maintien d’itinéraires sûrs à Gaza et la création de 
corridors humanitaires. Cela passe nécessairement par un dialogue constant 
avec les pays voisins afin de les aider à gérer l’afflux inévitable de personnes et 
à acheminer l’aide humanitaire. À cet égard, l’Égypte, la Jordanie et le Liban en 
particulier ont un rôle essentiel à jouer.  
  
J’ai d’ailleurs été très claire à ce sujet lors de ma venue en Israël la semaine 
dernière, que ce soit au cours des discussions que j’ai eues ou à l’occasion de 
mes déclarations publiques aux côtés du président de la Knesset et du président 
du pays. 
  
C’est en ce sens que notre Parlement débattra de cette question demain et 
adoptera une résolution. Cette résolution reposera, pour l’essentiel, sur le 
mandat que j’ai reçu de l’ensemble des groupes politiques avant de me rendre 
en Israël la semaine dernière.    
  
Vous pouvez compter sur nous pour faire tout ce qui est en notre pouvoir. Je 
suis certaine que nous poursuivrons cette discussion la semaine prochaine, lors 
du sommet, dont les conclusions reprendront, je l’espère, les points que nous 



 

 

soulevons ici. Il est important que les citoyens constatent notre unité et notre 
cohérence.  
  
Je vous remercie.  
  
 


